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Send comments to Summer King, 
SAMHSA Reports Clearance Officer, 
Room 8–1099, 1 Choke Cherry Road, 
Rockville, MD 20857 or e-mail her a 
copy at summer.king@samhsa.hhs.gov. 
Written comments should be received 
within 60 days of this notice. 

Dated: June 8, 2011. 
Elaine Parry, 
Director, Office of Management, Technology 
and Operations. 
[FR Doc. 2011–14796 Filed 6–14–11; 8:45 am] 

BILLING CODE 4162–20–P 

DEPARTMENT OF HEALTH AND 
HUMAN SERVICES 

Substance Abuse and Mental Health 
Services Administration 

Agency Information Collection 
Activities: Proposed Collection; 
Comment Request 

In compliance with Section 
3506(c)(2)(A) of the Paperwork 
Reduction Act of 1995 concerning 
opportunity for public comment on 
proposed collections of information, the 
Substance Abuse and Mental Health 
Services Administration (SAMHSA) 
will publish periodic summaries of 
proposed projects. To request more 
information on the proposed projects or 
to obtain a copy of the information 
collection plans, call the SAMHSA 
Reports Clearance Officer on (240) 276– 
1243. 

Comments are invited on: (a) Whether 
the proposed collections of information 
are necessary for the proper 
performance of the functions of the 
agency, including whether the 
information shall have practical utility; 
(b) the accuracy of the agency’s estimate 
of the burden of the proposed collection 
of information; (c) ways to enhance the 
quality, utility, and clarity of the 
information to be collected; and (d) 
ways to minimize the burden of the 
collection of information on 
respondents, including through the use 
of automated collection techniques or 
other forms of information technology. 

Proposed Project: Services 
Accountability Improvement System— 
(OMB No. 0930–0208)—Revision 

This revised instrument will allow 
SAMHSA to collect information on two 
new strategic initiatives—Trauma and 
Violence and Military Families. The 
new items will be added to the Services 
Accountability Improvement System 
(SAIS), which is a real-time, 
performance management system that 

captures information on the substance 
abuse treatment and mental health 
services delivered in the United States. 
A wide range of client and program 
information is captured through SAIS 
for approximately 600 grantees. 
Substance abuse treatment facilities 
submit their data on a monthly and even 
a weekly basis to ensure that SAIS is an 
accurate, up-to-date reflection on the 
scope of services delivered and 
characteristics of the treatment 
population. Over 30 reports on grantee 
performance are readily available on the 
SAIS Web site. The reports inform staff 
on the grantees’ ability to serve their 
target populations and meet their client 
and budget targets. SAIS data allow 
grantees information that can guide 
modifications to their service array. 

With the addition of new questions 
regarding military families, experiences 
with trauma, and experiences with 
violence GFA, there is a proposed new 
data collection instrument up for 
comment. Approval of this information 
collection will allow SAMHSA to 
continue to meet Government 
Performance and Results Act of 1993 
(GPRA) reporting requirements that 
quantify the effects and 
accomplishments of its discretionary 
grant programs which are consistent 
with OMB guidance. 

CSAT has increased the number of 
questions in the instrument to satisfy 
reporting needs. The following 
paragraphs present a description of the 
changes made to the information 
collection. These questions will be 
contained in new sections in the GPRA 
tool. 

Section H. Violence and Trauma— 
CSAT proposes to add the following 6 
items in a new section entitled 
‘‘Violence and Trauma’’. 

1. Have you ever experienced violence or 
trauma in any setting (including community 
or school violence; domestic violence; 
physical, psychological, or sexual 
maltreatment/assault within or outside of the 
family; natural disaster; terrorism; neglect; or 
traumatic grief)? No, (skip to next section) 

2. Did any of these experiences feel so 
frightening, horrible, or upsetting that in the 
past and/or the present that you: 

2a. Have had nightmares about it or 
thought about it when you did not want to? 

2b. Tried hard not to think about it or went 
out of your way to avoid situations that 
remind you of it? 

2c. Were constantly on guard, watchful, or 
easily startled? 

2d. Felt numb and detached from others, 
activities, or your surroundings? 

3. In the past 30 days, how often have you 
been hit, kicked, slapped, or otherwise 
physically hurt? 

• Experiences with Violence and 
Trauma—One of SAMHSA’s 10 
Strategic Initiatives is trauma and 
violence. In order to capture this 
information, CSAT is adding six new 
questions to be asked of respondents. 
This information will help in 
SAMHSA’s overall goal of reducing the 
behavioral health impacts of violence 
and trauma by encouraging substance 
abuse treatment programs to focus on 
trauma-informed services. 

Section L. Military Family and 
Deployment—CSAT proposes to add the 
following 6 new items in a new section 
entitled ‘‘Military Family and 
Deployment’’. 

1. Have you ever served in the Armed 
Forces, in the Reserves, or the National 
Guard [select all that apply]? No, (Skip to #2) 

1b. Are you currently on active duty in the 
Armed Forces, in the Reserves, or the 
National Guard [select all that apply]? 

1c. Have you ever been deployed to a 
combat zone? 

2. Is anyone in your family or someone 
close to you on active duty in the Armed 
Forces, in the Reserves, or the National 
Guard, or separated or retired from Armed 
Forces, Reserves, or the National Guard? No, 
(Skip to next section) 

3. What is the relationship of that person 
(Service Member) to you? 

3b. Has the Service Member experienced 
any of the following (check all that apply): 
Æ Deployed in support of Combat Operations 

(e.g. Iraq or Afghanistan) 
Æ Was physically Injured during combat 

Operations 
Æ Developed combat stress symptoms/ 

difficulties adjusting following 
deployment, including PTSD, Depression, 
or suicidal thoughts 

Æ Died or was killed 

• Veteran Family Status and Areas of 
Deployment—SAMHSA is also 
interested in collecting data on active 
duty and veteran military members. 
Collection of these data will allow 
CSAT to identify the number of veterans 
served, deployment status and location, 
and family veteran status in conjunction 
with the types of services they may 
receive. Identifying a client’s veteran 
status and deployment area allows 
CSAT and the grantees to monitor these 
clients and explore whether special 
services or programs are needed to treat 
them for substance abuse and other 
related issues. Identification of veteran 
status and other military family issues 
will also allow coordination between 
SAMHSA and other Federal agencies in 
order to provide a full range of services 
to veterans. CSAT will also be able to 
monitor their outcomes and activities 
per the NOMS. The total annual burden 
estimate is shown below: 
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ESTIMATES OF ANNUALIZED HOUR BURDEN 1—CSAT GPRA CLIENT OUTCOME MEASURES FOR DISCRETIONARY 
PROGRAMS 

Center/form/respondent type No. of 
respondents 

Responses 
per respond-

ent 

Total 
responses 

Hours per 
response 

Total hour 
burden 

Added burden 
proportion 2 

Clients  

Adolescents ............................................... 3,900 4 15,600 .5 7,800 .34 

Adults: 
General (non ATR or SBIRT) ............ 28,000 3 84,000 .5 42,000 .34 
ATR .................................................... 53,333 3 159,999 .5 80,000 .34 
SBIRT 4 Screening Only .................... 150,618 1 150,618 .13 19,580 0 
SBIRT Brief Intervention .................... 27,679 3 83,037 .20 16,607 0 
SBIRT Brief Tx & Refer to Tx ............ 9,200 3 27,600 .5 13,800 .34 

Client Subtotal ............................ 272,730 ........................ 520,854 179,787 ........................

Data Extract 5 and Upload  

Adolescent Records .................................. 44 grants 44 × 4 176 .18 32 — 

Adult Records: 
General (non ATR or SBIRT) ............ 528 grants 70 × 3 210 .18 38 — 
ATR Data Extract ............................... 53,333 3 160,000 .16 25,600 — 
ATR Upload 6 ..................................... 24 grants 3 160,000 1 hr. per 6,000 

records 
27 — 

SBIRT Screening Only Data Extract 9 grants 21,517 × 1 21,517 .07 1,506 — 
SBIRT Brief Intervention Data Extract 9 grants 3,954 × 3 11,862 .10 1,186 — 
SBIRT Brief Tx & Refer to Tx Data 

Extract.
9 grants 1,314 × 3 3,942 .18 710 — 

SBIRT Upload 7 .................................. 7 grants ........................ 171,639 1 hr. per 6,000 
records 

29 — 

Data Extract and Upload Sub-
total.

53,856 ........................ 529,382 29,134 ........................

Total ..................................... 326,586 ........................ 1,050,236 208,921 ........................

Notes: 
1. This table represents the maximum additional burden if adult respondents, for the discretionary services programs including ATR, provide 

three sets of responses/data and if CSAT adolescent respondents, provide four sets of responses/data. 
2. Added burden proportion is an adjustment reflecting customary and usual business practices programs engage in (e.g., they already collect 

the data items). 
3. Estimate based on 2010 hourly wave of $19.97 for U.S. workforce eligible from the Bureau of Labor Statistics 
4. Screening, Brief Intervention, Treatment and Referral (SBIRT) grant program: 

* 27,679 Brief Intervention (BI) respondents complete sections A & B of the GPRA instrument, all of these items are asked during a cus-
tomary and usual intake process resulting in zero burden; and 

* 9,200 Brief Treatment (BT) & Referral to Treatment (RT) respondents complete all sections of the GPRA instrument. 
5. Data Extract by Grants: Grant burden for capturing customary and usual data. 
6. Upload: all 24 ATR grants upload data. 
7. Upload: 7 of the 9 SBIRT grants upload data; the other 2 grants conduct direct data entry. 

Based on current funding and 
planned fiscal year 2010 notice of 
funding announcements (NOFA), the 
CSAT programs that will use these 
measures in fiscal years 2010 through 
2012 include: the Access to Recovery 2 
(ATR2), ATR3, Addictions Treatment 
for Homeless; Adult Criminal Justice 
Treatment; Assertive Adolescent Family 
Treatment; HIV/AIDS Outreach; Office 
of Juvenile Justice and Delinquency 
Prevention—Brief Intervention and 
Referral to Treatment (OJJDP–BIRT); 
OJJDP–Juvenile Drug Court (OJJDP– 
JDC); Offender Re-entry Program; 
Pregnant and Postpartum Women; 
Recovery Community Services 
Program—Services; Recovery Oriented 
Systems of Care; Screening and Brief 

Intervention and Referral to Treatment 
(SBIRT), Targeted Capacity Expansion 
(TCE); TCE/HIV; Treatment Drug Court; 
and the Youth Offender Reentry 
Program. SAMHSA uses the 
performance measures to report on the 
performance of its discretionary services 
grant programs. The performance 
measures information is used by 
individuals at three different levels: the 
SAMHSA administrator and staff, the 
Center administrators and government 
project officers, and grantees 

SAMHSA and its Centers will use the 
data for annual reporting required by 
GPRA and for NOMs comparing 
baseline with discharge and follow-up 
data. GPRA requires that SAMHSA’s 
report for each fiscal year include actual 

results of performance monitoring for 
the three preceding fiscal years. The 
additional information collected 
through this process will allow 
SAMHSA to report on the results of 
these performance outcomes as well as 
be consistent with the specific 
performance domains that SAMHSA is 
implementing as the NOMs, to assess 
the accountability and performance of 
its discretionary and formula grant 
programs. 

Send comments to Summer King, 
SAMHSA Reports Clearance Officer, 
Room 8–1099, 1 Choke Cherry Road, 
Rockville, MD 20857 or e-mail her a 
copy at summer.king@samhsa.hhs.gov. 
Written comments should be received 
within 60 days of this notice. 
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Dated: June 8, 2011. _ 
Elaine Parry, 
Director, Office of Management, Technology 
and Operations. 
[FR Doc. 2011–14795 Filed 6–14–11; 8:45 am] 

BILLING CODE 4162–20–P 

DEPARTMENT OF HOMELAND 
SECURITY 

Federal Emergency Management 
Agency 

[Docket ID FEMA–2011–0016] 

Recovery Policy RP9523.4, Demolition 
of Private Structures 

AGENCY: Federal Emergency 
Management Agency, DHS. 
ACTION: Notice of availability; request 
for comments. 

SUMMARY: The Federal Emergency 
Management Agency (FEMA) is 
accepting comments on Recovery Policy 
RP9523.4, Demolition of Private 
Structures. 

DATES: Comments must be received by 
July 15, 2011. 
ADDRESSES: Comments must be 
identified by docket ID FEMA–2011– 
0016 and may be submitted by one of 
the following methods: 

Federal eRulemaking Portal: http:// 
www.regulations.gov. Follow the 
instructions for submitting comments. 
Please note that this proposed policy is 
not a rulemaking and the Federal 
Rulemaking Portal is being utilized only 
as a mechanism for receiving comments. 

Mail: Legislation, Regulations, & 
Policy Division, Office of Chief Counsel, 
Federal Emergency Management 
Agency, Room 835, 500 C Street, SW., 
Washington, DC 20472–3100. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: 
Amanda Brown, Federal Emergency 
Management Agency, 500 C Street, SW., 
Washington, DC 20472, 
Amanda.Brown@dhs.gov, 202–646– 
3869. 

SUPPLEMENTARY INFORMATION: 

I. Public Participation 

Instructions: All submissions received 
must include the agency name and 
docket ID. Regardless of the method 
used for submitting comments or 
material, all submissions will be posted, 
without change, to the Federal 
eRulemaking Portal at http:// 
www.regulations.gov, and will include 
any personal information you provide. 
Therefore, submitting this information 
makes it public. You may wish to read 
the Privacy Act notice, which can be 

viewed by clicking on the ‘‘Privacy 
Notice’’ link in the footer of http:// 
www.regulations.gov. 

You may submit your comments and 
material by the methods specified in the 
ADDRESSES section. Please submit your 
comments and any supporting material 
by only one means to avoid the receipt 
and review of duplicate submissions. 

Docket: The proposed policy is 
available in docket ID FEMA–2011– 
0016. For access to the docket to read 
background documents or comments 
received, go to the Federal eRulemaking 
Portal at http://www.regulations.gov and 
search for the docket ID. Submitted 
comments may also be inspected at 
FEMA, Office of Chief Counsel, Room 
835, 500 C Street, SW., Washington, DC 
20472. 

II. Background 
This policy provides guidance in 

determining the eligibility of demolition 
of private structures under the 
provisions of the Public Assistance 
Program. FEMA proposes to include the 
removal of slabs and/or foundations that 
were part of a demolished structure as 
an eligible demolition activity. This 
work is not eligible under FEMA’s 
current policy. 

FEMA seeks comment on the 
proposed policy, which is available 
online at http://www.regulations.gov in 
docket ID FEMA–2011–0016. Based on 
the comments received, FEMA may 
make appropriate revisions to the 
proposed policy. Although FEMA will 
consider any comments received in the 
drafting of the final policy, FEMA will 
not provide a response to comments 
document. When or if FEMA issues a 
final policy, FEMA will publish a notice 
of availability in the Federal Register 
and make the final policy available at 
http://www.regulations.gov. 

Authority: 42 U.S.C. 5121–5207; 44 CFR 
part 206. 

David J. Kaufman, 
Director, Office of Policy and Program 
Analysis, Federal Emergency Management 
Agency. 
[FR Doc. 2011–14871 Filed 6–14–11; 8:45 am] 

BILLING CODE 9111–23–P 

DEPARTMENT OF HOMELAND 
SECURITY 

Federal Emergency Management 
Agency 

[Docket ID FEMA–2010–0048] 

Recovery Policy RP9525.16, Research- 
Related Equipment and Furnishings 

AGENCY: Federal Emergency 
Management Agency, DHS. 

ACTION: Notice of availability. 

SUMMARY: This document provides 
notice of the availability of the final 
policy RP9525.16, Research-related 
Equipment and Furnishings. The 
Federal Emergency Management Agency 
(FEMA) published a notice of 
availability and request for comments 
on August 13, 2010. 
DATES: This policy is effective May 3, 
2011. 
ADDRESSES: This final policy is available 
online at http://www.regulations.gov 
and on FEMA’s Web site at http:// 
www.fema.gov. The proposed and final 
policy, all related Federal Register 
notices, and all public comments 
received during the comment period are 
available at http://www.regulations.gov 
under docket ID FEMA–2010–0048. You 
may also view a hard copy of the final 
policy at the Office of Chief Counsel, 
Federal Emergency Management 
Agency, Room 835, 500 C Street, SW., 
Washington, DC 20472–3100. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: 
Deborah Atkinson, Federal Emergency 
Management Agency, 500 C Street, SW., 
Washington, DC 20472, or via e-mail at 
Deborah.Atkinson@dhs.gov. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: 

The intent of this policy is to identify 
the expenses associated with disaster- 
damaged research-related equipment 
and furnishings of eligible private 
nonprofit or public facilities that are 
eligible for reimbursement under the 
Public Assistance (PA) Program. FEMA 
requested review and comment on the 
draft policy from August 13, 2010, 
through September 13, 2010 (75 FR 
49506). FEMA received and adjudicated 
the comments. While the final policy 
does not make significant substantive 
changes to the previously effective 
policy (dated April 30, 2007), the 
updated policy does include clarifying 
language in several sections. These 
clarifications include: additional 
language on FEMA authorities in 
section V; the addition of section VI.D 
on the application of existing PA 
insurance requirements; a minor 
clarification in VIII.A indicating that an 
active research program must support 
an eligible function; an update to 
VIII.B.1 that allows an applicant input 
on decisions regarding the genetic 
likeness of lab animals; the deletion 
document retention language in VIII.B.3, 
given that existing PA documentation 
requirements apply to all PA projects, 
including involving research-related 
equipment and furnishings; and a minor 
clarification in section VIII.F by citing 
the specific relevant provision in the 
regulations. 
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